



На пути к знаку ГТО

Центр тестирования Каменского городского округа 5 октября собрал на площадке Мартюшевского спортивного клуба участников VI-XI ступеней комплекса ГТО.

23 человека сдавали нормативы: бег на короткие дистанции 30, 60 и 100 м, на длинные 2000 и 3000 м, скандинавская ходьба, челночный бег. Участники метали гранаты, стреляли из лазерной винтовки по мишеням, подтягивались на высокой и низкой перекладинах. Также проходили испытания в прыжках в длину с места и поднимании туловища из положения лежа на спине. В этот день 15 человек сдали нормативы ГТО на золотые, серебряные и бронзовые знаки *(на фото)*.



Стоит отметить, что команда Каменского городского округа в сентябре достойно выступила на региональном фестивале комплекса ГТО среди IX(2) – XI возрастных ступеней. Жительница нашего района Е.С. Зеленовская в личном первенстве 9-ой возрастной ступени среди женщин заняла 2 место.

Поздравляем тех, кто уже успешно сдал нормы, и приглашаем всех жителей района попробовать свои силы во всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне».

ФСК КГО

Вопрос решили на общественном совете

30 сентября в Каменском городском округе провел выездное заседание общественный совет при министерстве культуры Свердловской области. Собрался совет в Сосновском ДК.

Члены общественного совета во главе с председателем, народным артистом РФ И.И. Пермяковым, в этот раз применили новый, ранее не используемый формат работы – общественный контроль. В ходе проверки был осмотрен Сосновский ДК, в котором в 2021 г. был проведен капремонт в рамках реализации нацпроекта «Культура». За счет федеральных средств были отремонтированы зрительный и танцевальные залы, кабинеты для занятий коллективов, кровля и фасад здания, система отопления и электроосвещения, произведена замена окон. Сейчас Сосновский ДК является центром притяжения жителей села, а также используется как площадка для проведения районных мероприятий. В этом лично смогли убедиться члены областного общественного совета. Гостям провели экскурсию по обновленному зданию ДК, показали помещения для занятий, зрительный зал, библиотеку.

На встрече представители муниципалитета и области обсудили вопрос возможной реорганизации муниципальных учреждений культуры посредством слияния библиотечной сети и культурно-досугового учреждения. В обсуждении вопроса участвовал глава Каменского района С.А. Белоусов. Предполагалось, что такая реорганизация пойдет на пользу обоим учреждениям. Их объединение позволит перераспределить кадры и ресурсы, но на деле все оказалось гораздо сложнее. Во-первых, по словам начальника районного управления культуры, спорта и делам молодежи Л.Н. Вешкурцевой, такое слияние повлекло бы за собой сокращение или даже закрытие учреждений



в малонаселенных пунктах. Во-вторых, предполагаемой экономии финансовых средств такое объединение тоже не принесло бы. Каждое учреждение, будь то клуб, дом культуры, школа искусств или библиотека, выполняет определенную возложенную на него функцию. И сокращение штата в одном учреждении чревато повышением нагрузки для сотрудников других организаций. А это серьезные изменения в кадрах и оплате и как следствие – никакой экономии. Рассмотрев на заседании общественного совета эти и другие аргументы, участники приняли решение не объединять культурно-досуговый центр с библиотечной сетью муниципалитета.

Кроме того, на заседании областного общественного совета при министерстве культуры своими успехами в деятельности проектных офисов по реализации нацпроекта «Культура» в 2022 г. поделились представители культурного сообщества Свердловской области, также здесь обсуждались другие вопросы развития этой сферы в нашем регионе.

Юлия Щелокова

Читайте в номере:

- ◆ Как район полгода прожил
стр. 2
- ◆ Фермер поделился
наболевшим
стр. 3
- ◆ Музей истории сельской культуры обновляет формат работы
стр. 6
- ◆ В ЦДО провели конкурс народных костюмов
стр. 6
- ◆ Рассказ о воспитателе из Новоисетского
стр. 7
- ◆ В Маминском поздравили пенсионеров
стр. 7
- ◆ Ученики Каменской школы поучаствовали в акции «Своих не бросаем»
стр. 7
- ◆ Итоги экологической акции «Зеленая Россия»
стр. 7

■ Местный уровень

Фотоконкурс для детей

5 октября прошло заседание комиссии по социальным вопросам Общественной палаты Каменского городского округа.

На заседании было принято положение о проведении дистанционного фотоконкурса «Каменский район – частица России», который будет проходить с 15 октября по 15 ноября. В нем могут принять участие жители Каменского района в возрасте до 18 лет. Фотографии можно высылать на эл. адрес ob.palatakgo@yandex.ru, эта же электронная почта теперь будет использоваться для оперативной связи с жителями муниципалитета.

Члены Общественной палаты благодарят администрацию Каменского городского округа за помощь в приобретении призов для победителей фотоконкурса «Каменский район – частица России».

С.М. Кривоногова,
председатель комиссии

по связям с общественностью
районной Общественной палаты

На страже гражданской обороны

4 октября в районной администрации состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Перед началом заседания представители администрации Каменского городского округа поздравили всех присутствующих с 90-летием со дня образования гражданской обороны РФ.

Вначале была организована демонстрация видеофильма о тренировках гражданской обороны, проведенных за 5 лет. Затем заместитель главы по вопросам организации управления и социальной политике Е.Г. Балакина вручила благодарственные письма областного министра общественной безопасности и благодарственные письма и почетные грамоты от главы района работникам муниципалитета и сотрудникам Каменского пожарно-спасательного гарнизона. Исполняющий обязанности начальника 63-го пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России по Свердловской области А.С. Сычев поздравил всех с этим знаменательным днем и вручил работникам администрации района благодарственные письма от начальника главного управления МЧС России по Свердловской области.

После торжественной части руководители организаций довели до присутствующих информацию по своим направлениям. Участники совещания обсудили реализацию плана мероприятий по проведению месячника по гражданской обороне, обстановку с природными и техногенными пожарами на территории Каменского городского округа, реализацию мероприятий по системе обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», установку уличных пунктов освещения, вопросы об эпизоотической ситуации в РФ и муниципалитете.

В Каменском районе наблюдается снижение количества пожаров, но вместе с тем возросло число пострадавших в огне. Для профилактики возгораний в лесах и в жилых помещениях сотрудники 63-го пожарно-спасательного отряда проводят большую работу. Так, в 2022 г. проведено 39 рейдов, в ходе которых был посещен 2051 дом, обучено правилам пожарной безопасности 4040 жителей района. В ходе уроков безопасности обучены 241 школьник и 14 педагогов.

С.Н. Анисимова, ст. инженер ООСПП 63 ПСО



Подведены итоги развития района за полгода

На прошедшем аппаратном совещании заместитель главы по экономике и финансам А.Ю. Кошкарлов ознакомил участников совещания с итогами социально-экономического развития Каменского городского округа за 6 месяцев 2022 г.

Как сообщил докладчик, демографическая ситуация в муниципальном образовании в последние годы характеризовалась ежегодным снижением численности жителей в результате естественной убыли населения. По данным на 1 января 2022 г., численность населения Каменского района составила 27 130 человек. За 6 месяцев умерло 214 человек, родился 121 человек. Смертность населения по-прежнему преобладает над рождаемостью.

«Для роста численности населения необходимо планомерно создавать благоприятные условия жизни в Каменском городском округе и инвестиционную привлекательность района, ставку нужно делать на индивидуальное жилищное строительство и создавать условия для необходимости регистрации населения в районе», – отметил докладчик.

Экономика Каменского городского округа в течение 2022 г. в целом сохраняла положительную динамику, но столкнулась с геополитическими трудностями и санкциями, отметил А.Ю. Кошкарлов. Основное направление – сельское хозяйство, главной проблемой которого стало резкое увеличение себестоимости продукции. Засуха 2021 г. привела к низким урожаям и удорожанию продукции растениеводства и животноводства. На цену повлияло увеличение цен на запчасти как на импортную технику, так и на отечественную, кроме того, увеличились от 20% до 100% цены на все покупаемые товары в связи с непростой экономической ситуацией.

Важным индикатором социально-экономической ситуации в Каменском городском округе является состояние рынка труда. Ежегодное изменение возрастной структуры населения в сторону уменьшения числа граждан трудоспособного воз-

раста и увеличения числа граждан младше и старше этого возраста ведет к уменьшению численности экономически активного населения. По данным центра занятости, за полгода в поисках работы обратилось 804 жителя района, было трудоустроено 179 человек. На 1 октября на учете состоял 291 человек. Уровень безработицы в районе составляет 2,17%, в Свердловской области – 1%.

Довольно сложная ситуация в строительстве. Так, в районе за полгода введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 17,5 тыс. кв. м (64,7% к уровню 2021 г.). Снижение на 35,6% связано с тем, что объем жилищного строительства в муниципалитете в основном осуществляется за счет индивидуальных жилых домов, в непростой экономической ситуации многие люди столкнулись с проблемой завершения строительства и, как следствие, ввода жилья в эксплуатацию.

Стоит отметить, что основная доля муниципальных программ направлена на развитие социальной сферы в Каменском городском округе. Содержание образовательных, досуговых и спортивных учреждений проводится в полной мере, по плану ведутся работы по благоустройству территорий и содержанию муниципальных дорог. В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» завершено благоустройство сквера в Покровском, на данный момент подрядчиком устраняются недочеты, которые выявлены представителями района.

Напомнил А.Ю. Кошкарлов и о том, как идет на территории района реализация пяти национальных проектов. Так, к примеру, в этом году открылись «Точки роста» в Пироговской и Покровской школах. В рамках реализации региональной программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда за 2021–2022 гг. было переселено 114 человек. Финансирование на приобретение квартир в новом доме в Колчедане за 2 года составило около 91 млн руб.

Лариса Елисеева

В последние годы в Каменском городском округе наблюдается положительная динамика роста заработной платы. Средняя зарплата в муниципалитете, по данным статистики за 6 месяцев 2022 г., составляет 37 210 руб., что выше прожиточного минимума почти в 3 раза. Рост составил 109,7% к аналогичному периоду 2021 г. По итогам полугодия среднесписочная численность работников организаций составила 3594 человека, это на 3,9% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

■ **Крупным планом****В круге проблем**

Застать в рабочем кабинете Романи Павловича в жаркие уборочные дни было очень трудно. Суаридзе работает в поле. Глава фермерского крестьянского хозяйства умело управляет погрузчиком. Идет уборка картофеля. Но несмотря на занятость фермера, наша встреча состоялась.

Пока Суаридзе решает рабочие дела, я осматриваюсь в кабинете. Над столом фермера подмечаю на стене не только карту-схему его угодий, что раскинулись вокруг Травянского, но и немало грамот, дипломов и медалей. Большинство из этих почетных наград Р.П. Суаридзе даны ему как постоянному участнику областных выставок-ярмарок сельскохозяйственной продукции. Причем, во многих дипломах отмечается высокое качество производимых фермером овощей.

Мы знакомы с Романи Павловичем. Года два назад я писал о нем и его хозяйстве в нашей газете. Тогда Суаридзе был на подъеме. Все ладилось у него, и он охотно делился планами на будущее. Мол, подкуплю современную технику, будем расширять посевные площади. Тогда он повел меня в центр своей промзоны, где я увидел распаханый, удобренный клочок земли, а на нем зеленющие стебли чеснока.

«Вот решил заняться и этой культурой, – не без гордости заявил тогда Романи Павлович. – Выращиваю чеснок на семена, а через год-два буду поле засеивать. Его даже очень выгодно выращивать. Спрос большой».

Сегодня, сев напротив Суаридзе, вдруг вспомнил тот разговор и сразу же спросил:

- Ну как, удалось чеснок развести?

- Удалось, – как-то устало ответил Романи Павлович. – Вместе с луком 30 гектаров засеял.

Слушая известного в районе фермера, награжденного по итогам прошлого непростого года за хорошую работу губернатором Свердловской области и признанного лучшим фермером Свердловской области в растениеводстве, замечаю, что настроение у него неважное.

«А с чего быть хорошему настроению? Кругом одни проблемы. В этом году опять засуха. О каком настроении можно говорить, если урожайность картофеля сегодня составляет 60-70 центнеров с гектара, когда в прошлые годы была 200-300 центнеров. Прошло-

годняя засуха нас сильно подкосила. Хорошо, что было принято правильное решение – не изымать государственные субсидии у крестьян», – делится фермер.

Государство оказывает стимулирующую финансовую поддержку не за красивые глаза. Ставятся конкретные задачи по объемам производства продукции, развитию хозяйства, освоению новых пахотных площадей. Если не достиг поставленных целей – будь добр, верни деньги. В прошлом году из-за объективных причин субсидии полностью остались в обороте хозяйства. И это, конечно, помогло, окрылило на упорный труд.

Весной Суаридзе взял льготный кредит для успешного проведения посевной кампании. Хозяйство приобрело в лизинг новый отечественный зерноуборочный комбайн. Вроде бы все налажилось, но снова настало жаркое, засушливое лето.

«Земля на полях пересохла, – с горечью говорит Романи Павлович. – Всюду трещины, а поверхность словно окаменела. Техника не выдерживает, ломается. Теперь одна забота – убрать хоть такой урожай».

И здесь возникла очень серьезная проблема. В свое время Суаридзе закупил немецкие и голландские машины – картофелеуборочные комбайны, погрузчики, транспортные укладчики. Эти агрегаты высокопроизводительны, сработаны качественно, надежно. Но техника есть техника – все равно что-то ломается. Нужны запчасти. А с запчастями к импортным машинам сегодня крайне сложно. Сказываются санкции.

«Я и работающие со мной механизаторы проявляем смекалку, – продолжает фермер, – вооружаемся «болгаркой», сваркой и что-то ремонтируем. Но это не выход, а так – тяп-ляп».

Романи Павлович очень умелый фермер, и несмотря на то, что он в основном занимается овощеводством, чтобы сохранить плодородность земли, в этом

Фермерское хозяйство Р.П. Суаридзе является одним из самых крупных в Каменском районе. Суаридзе занимается сельскохозяйственным производством с 2005 г., специализируется на производстве зерновых культур, картофеля и овощей открытого грунта широкого ассортимента.

году он засеял ячмень. «Тут надо поглубже понимать крестьянское дело, – отмечает Суаридзе. – В земледелии необходим севооборот. Для повышения плодородия почвы нужно менять на полях культуры, надо, чтобы земля отдохнула. Вот и засеял нынче 600 гектаров ячменем. Для его уборки понадобился зерноуборочный комбайн».

Однако новому приобретению он радовался недолго. Комбайн «Вектор», произведенный вроде бы солидным предприятием «Россельмаш», в самый разгар уборочной страды начал ломаться. Позже я подошел к этой с виду современной новенькой машине. Рядом с ней оказался опытный механизатор, комбайнер из Травянского Дмитрий Сергеевич. Он указал пальцем на один из рабочих валов комбайна: «Видите – все шлицы в негодность пришли. Сталь абсолютно сырая. Как такое делают?»

Проблема с техникой – это одна беда. Другая – острая нехватка рабочих на уборке. У Суаридзе сегодня 318 гектаров картофеля, 70 гектаров моркови, 25 гектаров свеклы, 30 гектаров лука и чеснока. И все это нужно убрать в хранилища до заморозков, до первого снега. А убирать урожай практически некому.

«С горем пополам набрал на поля всего 20 работников. Это капля в море. Зарботки в хозяйстве неплохие. Я не скуплюсь, понимаю – людям заработать нужно. Но не хочет сегодня народ в поле работать. Иду по селу, подростки навстречу: «Дядя Романи, можно на поле поработать?» Ребята сами просятся. А я им в ответ – не могу я вас принять на работу. Нельзя. Запрещено. А взрослых работающих мужиков днем с огнем не сыщешь! Два года назад на полях фермера пропалывали лук наняты на работу мигранты. Сегодня Суаридзе не может использовать их труд. Тоже нельзя. Запрещено. Будут проблемы».

Вот так в круге проблем борется за урожай этот человек, и надо отдать ему за это упорство должное.

Олег Руднев

По данным заместителя начальника Каменского отдела министерства сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области И.В. Пермяковой, в настоящее время на территории города и района осуществляют деятельность 47 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в реестре хозяйствующих субъектов АПК Свердловской области. 13 фермеров зарегистрировались в течение последних 5 лет. Семь фермеров моложе 35 лет. С начала 90-х годов по сей день трудятся крестьянские хозяйства «Братыя Орловы», Юксеева Р. Г., Степанова С. А., Абакумова Н. Г.

Актуальность фермерского движения, как важной составляющей малого бизнеса, на селе не уменьшается. Малые формы хозяйствования развиваются достаточно динамично: 5 лет назад, в 2018 г., посевные площади составляли 5783 га, а в 2022 г. фермерами было засеяно

8096 га сельскохозяйственных культур: 4768,8 га – зерновых и зернобобовых культур, 100 га – рапса, 1841 га – картофеля, 196,1 га – овощей открытого грунта, 1190,1 га – кормовых культур.

Удельный вес основных видов продукции растениеводства, производимой крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, в общем объеме производимой в общественном секторе (сельскохозяйственные организации и фермерские хозяйства) продукции, составляет: зерна – 25%, картофеля – 86%, овощей открытого грунта – 35%.

Крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели занимают достойное место в агропромышленном комплексе Каменского района, они вносят существенный вклад в обеспечение населения сельскохозяйственной продукцией, способствуют повышению занятости на селе, стимулируют развитие сельских территорий.

■ Региональные вести

«Электронная сиделка» получила награду

Проект Свердловской области «Программно-аппаратный комплекс «Электронная сиделка» отмечен в специальной номинации как «Лучший инновационный проект» на Всероссийском конкурсе проектов региональной и муниципальной информатизации «ПРОФ-ИТ.2022».

«Программно-аппаратный комплекс «Электронная сиделка» разрабатывается и внедряется в Свердловской области в рамках регионального приоритетного проекта «Социальный кластер». Он предназначен для долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами. «Электронная сиделка» представляет собой систему камер и блок обработки видеосигнала, которые размещаются в комнате, где живет человек, нуждающийся в постоянном постороннем уходе», – рассказал министр социальной политики Свердловской области А.В. Злоказов.

Система выявляет кризисные ситуации (падение с кровати, отсутствие подвижности и т.д.), требующие внимания персонала, ухаживающего за человеком, и передает сигнал на пульт диспетчеру либо на мобильное устройство сотруднику социального учреждения. Для анализа видеопотока применяются нейронные сети глубокого обучения.

Внедрение «Электронной сиделки» позволяет сократить время и повысить качество реакции персонала на возникающие кризисные состояния у подопечных. Сегодня пилотная эксплуатация «Электронной сиделки» проходит на базе Уктусского пансионата для престарелых и инвалидов. В перспективе система может применяться для людей, получающих уход и наблюдение на дому по месту жительства. Также планируется расширить возможности «Электронной сиделки». Она научится выявлять и классифицировать состояния здоровья, отклоняющиеся от нормы и требующие оперативного реагирования.

Повышаем уровень экологической осознанности

Уральцам предлагают присоединиться к Всероссийской акции по сбору макулатуры #БумБатл, которая проходит третий год подряд в рамках нацпроекта «Экология».

«Цель БумБатла – не только спасти деревья и сохранить ценное вторичное сырье, но и рассказать о возможностях раздельного сбора бытовых отходов. С нацпроектом «Экология» не только бумага, но и другие полезные фракции будут направляться на переработку. В Свердловской области в поддержку БумБатла пройдут экопросветительские мероприятия: экоуроки и эколекции для школьников и студентов. Провести собственный экологический урок может любой желающий, все материалы доступны на сайте бумбатл.рф», – рассказал и.о. министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Н.Б. Смирнов.

Пункты приема макулатуры будут открыты в детских садах, школах, учреждениях. Также все желающие смогут принести макулатуру в созданные специальные пункты сбора. Адреса указаны на страничке «карта пунктов приема макулатуры» на официальном сайте <https://бумбатл.национальные-проекты.рф/>.

Организаторы акции дают рекомендации по сбору бумаги. Так, на переработку принимаются белая и цветная бумага (линованная, копировальная, компью-

терная), бумажные пакеты, открытки, бумажные конверты (без пластикового окошка), оберточная бумага, картонные изделия, бумажные упаковки, в том числе обувные коробки, книги, газеты и журналы, а также другая полиграфия, например, рекламные листовки. Перед сдачей макулатуру желательно отсортировать и убрать металлические пружины, скрепки, пластиковые обложки, скотч и т.п., сложить и связать в плотные кипы, уложить в коробку или плотный пакет. В министерстве энергетики и ЖКХ рассказали, что из макулатуры производят картонные упаковки, рулоны бумаги, строительные и изоляционные материалы, гофрокартон.

Акция проходит до 15 ноября. Победителей в #БумБатле определяют в нескольких категориях: детские сады, школы, колледжи и техникумы, высшие учебные заведения, организации (коммерческие и некоммерческие), все желающие жители региона.

Разработана система самотестирования на ВИЧ

Свердловский центр СПИДа и партнерская некоммерческая организация «Новая жизнь» начали реализацию проекта по самотестированию уральцев на ВИЧ-инфекцию. Средний Урал – в пятерке регионов, где доступна такая услуга.

«Свердловская область является одним из лидеров по охвату населения тестированием на ВИЧ в стране. Мы рады дополнительно запустить современный сервис самотестирования, который, безусловно, оптимизирует работу по профилактике ВИЧ-инфекции», – комментирует инновацию главный врач Центра СПИДа А.С. Подымова.

Набор для самотестирования доступен для заказа на сайте shater96.ru всем желающим старше 18 лет. Его бесплатно и анонимно доставят на дом или самостоятельно можно забрать в ближайшей аптеке. Процедура занимает не более 10 минут, после чего тест показывает точный результат, который необходимо подтвердить в лаборатории.

Каждый набор содержит все необходимое для прохождения теста, а также подробную инструкцию с контактом консультанта. При необходимости пользователь может обратиться на горячую линию 8 800 5506841, чтобы обсудить риски процедуры тестирования.

Самотестирование на ВИЧ обладает рядом преимуществ по сравнению с действующей системой, когда тестирование проводится в общей лечебной сети, специально созданных кабинетах в поликлиниках области, а также в пунктах быстрого тестирования на ВИЧ. Порой желающие пройти тест сталкиваются со смущением, неудобствами. Самотестирование позволяет обойти личные барьеры.

Доступность обследования на ВИЧ-инфекцию является значимой задачей здравоохранения региона и реализуется в рамках национального проекта «Здравоохранение». Ежегодное обследование проходят более 1,2 миллиона свердловчан.



«Организованные коллективы будут участвовать в общекомандном зачете по количеству собранной макулатуры в своей категории. Все желающие жители региона могут сдавать макулатуру в точках приема. Также будет оцениваться креативный подход участников к процессу. Все могут размещать посты на тему бумаги и ее переработки. Пользователи соцсетей, выложившие фото или видео с хештегами #бумбатл и #нацпроектэкология, поборются за возможность встретиться с амбассадорами проекта этого года

– певцом Хабибом и художественными гимнастками Диной и Ариной Аверины», – рассказали организаторы акции.

«Проект #БумБатл способствует формированию полезных экопривычек и повышает уровень экологической осознанности среди россиян всех возрастов. А еще – возвращает во вторичный оборот полезные ресурсы. С 15 сентября участие в акции уже приняли более 50 тысяч россиян, которые собрали почти 170 тонн вторсырья. Это позволило спасти более 3100 деревьев, или около 31 гектара леса, сэкономить почти 3,3 миллиона литров воды и предотвратить выброс в атмосферу более 277 тонн углекислого газа», – сообщила заместитель Председателя Правительства РФ В.В. Абрамченко.

Напутствие от президента

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев 10 октября принял участие во встрече Президента России В.В. Путина с избранными главами регионов. Встреча прошла в режиме видеоконференции.

«Прежде всего хочу поздравить вас с победой на выборах. Вы показали высокие, убедительные результаты. Это говорит о том, что граждане вам доверяют, связывают с вами свои надежды на развитие регионов, на решение волнующих всех проблем», – сказал В.В. Путин. Он отметил, что ключевая задача, стоящая перед главами субъектов сейчас, – повышение качества жизни людей, улучшение социально-экономического положения регионов, создание прочной, надежной базы для дальнейшего движения вперед.

Напомним, Е.В. Куйвашев по итогам Единого дня голосования 11 сентября победил на выборах губернатора Свердловской области с 65,78% голосов.

Круглый стол для омбудсменов

Актуальные вопросы защиты конституционных прав человека обсудили в Екатеринбурге омбудсмены 40 регионов РФ во главе с уполномоченным по правам человека в РФ Т.Н. Москальковой. В ходе круглого стола, прошедшего 5 октября, участники изучили опыт наиболее успешных институтов омбудсменов.

«Свердловская область одна из первых сформировала институт уполномоченных по правам человека в субъектах России. Именно здесь накоплен самый богатый опыт. И самые лучшие практики работы по защите прав и свобод человека и гражданина закладывались здесь. 25 лет институту уполномоченного по правам человека Свердловской области – это веха, импульс для того, чтобы посмотреть на пройденный путь и дать возможность другим уполномоченным и мне, как федеральному уполномоченному, увидеть точки роста и приложения того инструментария, который мы получили два года назад в связи с принятием федерального закона об уполномоченном по правам», – сказала Т.Н. Москалькова.

Она отметила, что институт омбудсмена в Свердловской области пользуется доверием у жителей, это видно по качеству вопросов, которые поступают из региона на федеральный уровень. «Больше всего вопросов, связанных с уголовно-процессуальным кодексом, потому что это федеральное законодательство. По социальным проблемам значительно уменьшилось количество. Это значит, что институт омбудсмена в Свердловской области

работает эффективно, он пользуется доверием людей. Когда сравниваешь статистику с другими областями, очевидно, что это один из наиболее эффективных институтов в стране», – сказала федеральный омбудсмен.

Кроме того, в рамках мероприятий, приуроченных к 25-летию института омбудсмена на Среднем Урале, Т.Н. Москалькова встретила с Е.В. Куйвашевым. Вместе с уполномоченным по правам человека в Свердловской области Т.Г. Мерзляковой собравшиеся обсудили вопросы взаимодействия правительства и института омбудсмена, отметив его высокую эффективность. «Мы действительно очень тесно взаимодействуем с нашим уполномоченным по правам человека и решаем практически все вопросы. И узкие темы, и системные проблемы. А их немало, начиная от обманутых дольщиков. Мы ее практически полностью решили, хотя еще несколько лет назад целые митинги были. Татьяна Георгиевна [Мерзлякова] выступила здесь своеобразным модератором в выстраивании взаимодействия. Также мы решаем вопросы миграции, предоставления жилья детям-сиротам и другие», – сказал губернатор.

Аграрии перевыполнили план

Свердловские аграрии перевыполнили план по заготовке кормов для скота. Обеспечение животноводческой отрасли кормами в полном объеме является одной из составляющих продовольственной безопасности региона.

Об этом 6 октября на брифинге по итогам заседания штаба по повышению устойчивости социальной сферы и экономики региона рассказал исполняющий обязанности министра АПК и потребительского рынка А.А. Бахтерев. «В этом году заготовлено более 217 тысяч тонн сена – это 114% от планового задания и почти миллион тонн сенажа, что составляет 103% от плана. Силоса, с учетом уборки кукурузы, также будет заготовлено с запасом», – отметил А.А. Бахтерев.

Кроме того, сельхозпроизводители практически завершили уборку зерновых культур, которые, в основном, используются на корм скоту. Хозяйства области при заготовке кормов применяют современные технологии: укрывают силос пленкой, используют консерванты и микробиологические закваски, которые позволяют сохранить в кормах до 90% питательных веществ.

К массовой уборке картофеля и овощей сельхозпроизводители приступили в первой декаде сентября. Сегодня собрано более 125 тысяч тонн картофеля – его урожайность выше уровня прошлого года и почти 13 тысяч тонн овощей открытого грунта. «Важно, что весь урожай мы сохраним – обеспеченность современными овощехранилищами в Свердловской области составляет 95,3%», – отметил А.А. Бахтерев.

ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Губернатор Евгений Куйвашев особое внимание уделяет дорогам, подходящим по сельским территориям. Благодаря региональной программе «Развитие транспортного комплекса Свердловской области до 2027 года» ежегодно около миллиарда рублей направляется на проектирование, строительство и ремонт дорог до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с крупными автотрассами. В ближайшие два года планируется еще десять деревень и сел обеспечить надежными транспортными артериями.

В.В. Старков, и.о. министра транспорта и дорожного хозяйства Свердловской области

Учиться всегда пригодится

В Свердловской области снизился уровень безработицы.

«По состоянию на 5 октября численность безработных, официально зарегистрированных в органах службы занятости, составила 18 744 человека (на 1 января 2022 г. – 23 237 человек). Уровень регистрируемой безработицы меньше процента – 0,89%, тогда как 1-го января показатель был 1,10%», – отметила заместитель директора департамента по труду и занятости населения Н.А. Бордюгова.

В рамках федерального проекта «Содействие занятости»



национального проекта «Демография» уральцы могут бесплатно пройти профессиональное обучение. «Определены отдельные категории граждан, имеющие право стать участниками обучающего мероприятия. Это граждане в возрасте 50 лет и старше, включая граждан предпенсионного возраста; безработные; занятые женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, воспитывающие детей дошкольного возраста; работники, находящиеся под риском увольнения. Особенность этого года – появилась категория «молодежь» в возрасте до 35 лет включительно», в которой определены 5 подкатегорий, в том числе молодые люди, не занятые трудовой деятельностью; работающие и находящиеся под риском увольнения; а также завершающие высшее или среднее профессиональное образование», – сказала Н.А. Бордюгова.

Чтобы подать заявку на обучение, жителю Свердловской области теперь не нужно приходить в центр занятости, собирать различные справки. Достаточно онлайн зайти на сайт trudvsem.ru, где размещены 1011 образовательных программ.

По материалам департамента информационной политики Свердловской области

■ Год культурного наследия народов России

Народная вечерка

30 сентября в ЦДО состоялся конкурс презентаций народных костюмов «Народная вечерка» в рамках проекта «Свое родное берегу», посвященного Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России.

В конкурсе приняли участие 13 школ нашего района. В составе жюри были педагог-организатор городского ЦДО И.Л. Кайдаш, руководитель художественной студии ДК «Юность» Ю.В. Тарасович, заведующая музеем истории сельской культуры А.В. Комарова.

По итогам конкурса первое место получил ученик Покровской школы Сергей Чернавских, он рассказал о костюмах народов Севера. Второе место заняли ребята из Новоисетской школы Егор Зломанов и Карина Федчун, представившие украинский костюм. Вячеслав Косачев и Виктория Герасимова из Кисловской школы, рассказавшие о мордовском костюме, оказались на третьем месте.

Кроме того, жюри присудило специальные дипломы. За артистизм на-

градили учеников Травянской школы Цовика и Тиграна Дадоян, Виталину Фадееву, представлявших армянский костюм; за творческий подход в представлении татарского костюма дипломы дали обучающимся Пироговской школы Ксении Боровых, Анне Ивановой; за лучшее оформление презентации украинского костюма – ученикам Новоисетской школы Егору Зломанову, Карине Федчун.

Все участники получили сувениры от местного отделения партии «Единая Россия» и сладкие призы от индивидуального предпринимателя из Мартюша Т.А. Петренко. Кроме того, педагог ЦДО О.А. Мамонтова провела мастер-класс



для участников конкурса по изготовлению традиционной русской игрушки «Кукла на пальчик». Праздничную атмосферу помогли создать участники ансамбля русских народных инструментов «Карусель» под руководством Л.А. Козловой из ДК Мартюша.

Большое спасибо педагогам и родителям участников за помощь в подготовке конкурсных материалов!

*Л.А. Коптелова,
педагог-организатор ЦДО*

Музей расширяет границы

В музее истории сельской культуры завершила работу экспозиция «Национальный костюм в миниатюре». Новая выставка не только прекрасно вписалась в общую концепцию 2022 г., который объявлен Годом культурного наследия народов России, но и стала экспериментальной площадкой для нового формата работы.

Почему костюм в миниатюре? Да потому, что вся представленная одежда была сшита на кукол, объясняет заведующая А.В. Комарова. Кукол и костюмы для выставки предоставили сразу несколько мастеров. Это художники и рукодельницы из Каменска-Уральского и Каменского района, и даже из соседних областей. В частности – художница из Нижнего Тагила, чьи работы до прибытия в музей побывали на экспозициях в Москве и Казани. Часть представленных кукол – это победители и призеры разных творческих конкурсов и фестивалей. Есть на выставке и несколько костюмов в полный рост, они были предоставлены местными национальными творческими коллективами.

Разнообразие и разноцветье костюмов – это не единственное достоинство данной выставки. По задумке организаторов, каждая экспозиция – это полноценная программа с разными формами мероприятий. Например, в день открытия выставки состоялся праздничный концерт с участием народных профессиональных коллективов. Посетив выставку в любой другой день, используя подсказку из соцсетей, любой желающий мог пройти небольшой квест. Для малышей и школьников прошли мастер-классы по изготовлению матрешек и народных куколок, для подростков и старшего поколения состоялись исторические лекции о традициях татарского и башкирского народов и об истории колыбели. Особенно подросткам понравился процесс создания этого доспеха из сплетенных колец. По этой исторической лекции вскоре музеем будет опубликован видеоурок. Посмотреть его все желающие смогут на сайте музея и на его страничках в соцсетях.

Всего за время работы выставки «Национальный костюм в миниатюре» прошло 10 мероприятий, которые в общей сложности посетили около 300 человек. Идея и воплощение такой концепции принадлежит заведующей музеем

А.В. Комаровой. Она по образованию квалифицированный искусствовед-культуролог с многолетним опытом работы в Екатеринбургской галерее современного искусства (Sinara Art Gallery). Участие в организации выставок областного и международного уровня позволило набраться опыта, поэтому и здесь, в музее истории сельской культуры, Анастасия Владимировна стремится достичь достойного уровня экспозиции. Естественно, для этого требуются силы и средства. Но Анастасия Владимировна надеется, что со временем все задуманное осуществится. Есть поддержка руководства, серьезную помощь оказывает коллектив Центральной библиотеки им В.П. Дубынина, чьим структурным подразделением является музей.

Для удобства посетителей в этом году были проведены не только перепланировка и переоборудование выставочных помещений, а также был реорганизован график работы. Появились «творческие четверги», когда музей работает до 20.00, чтобы все желающие после рабочего дня могли посетить увлекательные мероприятия. Афиши и анонсы всех событий музея активно публикуются в соцсетях и на сайте. Там же будут выставляться виртуальные выставки завершенных экспозиций.

По задумке организаторов, такие экспозиции и сопутствующие мероприятия планируется проводить ежемесячно. Но и постоянные выставки, которые представлены из года в год, тоже могут удивить постоянных посетителей, потому что и они регулярно обновляются.

«Мы стараемся сделать все для удобства наших гостей, – говорит А.В. Комарова. – Поэтому очень хочется получать от посетителей обратную связь: в книге отзывов, в социальных сетях, через сайт – способов много».

Следующая на очереди выставка – «Корабли в бутылках», открытие которой планируется на 13 октября. О подробностях экспозиции и программы можно узнать на сайте или в соцсетях музея. А ближе к Новому году запланирована выставка новогодней игрушки и украшений советского периода.

Словом, музей набирает обороты, предлагая посетителям мероприятия на любой вкус и возраст. Все они проводятся бесплатно. В ближайшем будущем к выставкам будут организованы тематические фотозоны. Подрастающее поколение особенно оценит это новшество.

Юлия Щелокова



■ Образование

Отдает детям свое сердце

Частичку своего сердца и души каждый день отдает детям воспитатель Новоисетского детского сада О.В. Коровина.

Ольга Валерьевна пришла работать в детский сад в 2016 г. Воспитатель вспоминает, какую радость она испытывала, когда шла на свой первый рабочий день: «Во мне было ощущение полета и в то же время волнения: справлюсь ли я, все ли у меня получится? С первых минут меня так втянула, так закрутила эта работа, что шесть лет пролетели как один миг. И я стала задумываться: «Как я раньше жила без них? А без них – это без кого? Без детей – этих «вечных двигателей», «аккумуляторов», которые дают такую зарядку, такую энергию, которой хватит на несколько человеческих жизней, потому что в детском саду не бывает скучно. Мне очень приятно, когда ребенок, увидев меня, идет в детский сад с радостью, без слез, а, уходя домой, говорит: «Как у нас сегодня здорово, весело было!»

Сегодня О.В. Коровина – воспитатель старшей группы, у нее 17 детей. Через два года ее воспитанники пойдут в первый класс. Это ее первый самостоятельный выпуск, а значит, особое волнение, ответственность, радость и грусть одновременно.

Ольга Валерьевна – инициативный, творческий педагог, использующий в работе с дошкольниками современные технологии. Профессиональные знания умело применяет на обучающих и развивающих занятиях с детьми. Активно участвует в педагогической жизни детского сада, всегда стремится к профессиональному росту. Успешно реализует проектную деятельность. В ее педагогической «копилке» много интересных проектов, методических разработок, творческих находок. Она постоянно в поиске нового и интересного. В 2021 г. прошла аттестацию на первую квалификационную категорию.

Спокойная, приветливая, всегда с улыбкой и в хорошем настроении, любит своих воспитанников, и они отвечают ей взаимностью: в детский сад приходят с желанием, на занятиях проявляют активность, с удовольствием участвуют во всех культурных, спортивных и развлекательных мероприятиях. Умело организует Ольга Валерьевна и работу с родителями – главными помощниками в деле воспитания и обучения детей. Активно вовлекает мам и пап в организацию жизнедеятельности группы. Воспитателю удалось объединить вокруг себя детей и родителей, создать атмосферу взаимопонимания, доверия и поддержки. Мы искренне рады, что именно в нашем детском саду трудится такой талантливый педагог!

Л.А. Шмарина, старший воспитатель Новоисетского детского сада



Не словом, а делом!

Каменский городской округ ежегодно участвует в экологической акции «Зеленая Россия».

В этом году в акции приняли участие 1088 ребят, 75 педагогов и 47 родителей. Было собрано 510 кг мусора, высажено 24 дерева. Площадь территории уборки составила 3,44 га. Было убрано 11 пришкольных участков, 7 берегов водоемов, 2 территории обелисков, 1 лесная зона, 5 улиц поселений, 1 спортивный стадион и 1 детская площадка.

Материал с сайта ЦДО

Присоединились к акции

Ученики 5А Каменской школы приняли участие в акции «Своих не бросаем» в поддержку российских военнослужащих.

Школьники собрали продукты с длительным сроком хранения, теплые вещи, лекарства и другие предметы первой необходимости. Также ребята нарисовали рисунки и написали письма, в которых было написано много теплых слов благодарности и пожелания возвращения домой. Школьники очень серьезно и ответственно подошли к данному мероприятию.

Все ребята, а также их родители – большие молодцы. Спасибо большое за помощь и участие в акции классному руководителю О.В. Отрощенко. Все собранные вещи переданы в пункт сбора.

Родительский комитет 5А класса Каменской школы

■ Месячник пенсионера

Для элегантного возраста

Абонемент для взрослых Центральной библиотеки проводит для пользователей элегантного возраста разные мероприятия.

В рамках месячника пенсионера 29 сентября в библиотеке состоялась поэтическая гостиная «Осень золотая» с каменской поэтессой Г.М. Окуловой. Галина Михайловна родилась в 1941 г., работала преподавателем физики, инженером. Активную творческую деятельность начала после выхода на пенсию. Была удостоена гран-при фестиваля «Каменск-Уральский – родной» (2013 г.). У нее замечательные стихи о природе, о временах года, о родных. Галина Михайловна говорит: «Поэзию люблю за ее удивительную образность, за необъяснимое волшебство. Она учит «разглядывать» жизнь во всех ее проявлениях».

А.И. Зотова, библиотекарь Центральной библиотеки

«Мы подарим вам улыбки»

В Маминском ДК 1 октября прошли мероприятия ко Дню пожилого человека.

Женсовет совместно с советом ветеранов организовали выставку букетов из осенних овощей и фруктов, которая прошла в фойе. Концерт начался с поздравительных слов главы Маминской администрации В.В. Воробьевой. Также поздравила всех пожилых жителей председатель совета ветеранов О.Е. Ерыкалова.

В этот праздничный вечер звучали яркие и веселые песни, популярные и прошлых лет, наши артисты дарили зрителям хорошее настроение, теплые пожелания. В концерте приняли участие хор «Русская песня», эстрадная студия «Пой, душа», вокальная группа «Соцветие», танцевальная группа «Вдохновение», группа театрализации «Браво – Непоседы». Маленькие ребятки из детского сада «Дюймовочка» прочитали красивые стихи для бабушек и дедушек.

День пожилых людей – это день благодарения старшего поколения за тепло их сердец, за отданную работу, за опыт, которым они делятся с молодым поколением. В зале царил душевный атмосфера, наши обаятельные ведущие Т.В. Рожина и Е.Л. Соколова дарили много прекрасных слов и пожеланий в адрес собравшихся.

Без внимания не остались и жители

Исетского, Стариковой, Троицкого, для них была организована праздничная программа. Наши артисты подготовили прекрасный концерт. Зрители встречали радушно, включались в интерактив программы, пели с артистами и поддерживали акцию «Тепло солдатам». Главным пожеланием на этом празднике, безусловно, звучат слова о мире!

Н.Н. Иванова, методист Маминского ДК



■ Актуально

Частичная мобилизация

Вопросы и ответы кол-центра «122»

- Студент государственного вуза, дневного отделения, находится уже во втором академическом отпуске. Распространяется ли на него отсрочка от мобилизации?

На время академического отпуска вне зависимости от их количества учеба не прерывается, а студент из вуза не отчисляется. Поэтому у него сохраняется отсрочка от призыва.

- Какие документы нужно представить в военкомат, чтобы подтвердить уход за родственником с инвалидностью I группы?

Необходимо представить заключение медико-социальной экспертизы о том, что его родственник нуждается в постоянном постороннем уходе, а также справку о составе семьи, из которой следует, что он единственный, кто по закону обязан содержать указанного родственника.

- Мобилизации не подлежат мужчины, воспитывающие четырех детей до 16 лет. А если мужчина женат на матери этих детей, но не является их отцом?

Такой мужчина не подлежит мобилизации, если он оформил усыновление или опеку над детьми.

- Что делать, если получил повестку, но в ближайший месяц запланированы госпитализация и хирургическая операция?

Необходимо явиться в военкомат и предъявить комиссии по мобилизации документы, подтверждающие плановое хирургическое лечение. На основании в том числе и этих документов комиссия примет решение о целесообразности призыва по состоянию здоровья.

- Могут ли мобилизовать солдата-срочника, если срок его службы по призыву заканчивается в октябре 2022 года?

Могут, но только после его увольнения в запас.

- Подлежит ли мобилизации человек, находящийся под административным надзором после освобождения из мест лишения свободы, где отбывал наказание по статье?

Нет, такой гражданин не подлежит мобилизации. Мобилизовать судимого могут, если судимость была снята или погашена, в соответствии с указом Президента РФ от 16.09.1999 г. №1237.

- Что делать, если я хочу быть мобилизован или пойти добровольцем и принять участие в СВО, но ограниченно годен к воинской службе?

Призыву подлежат только люди, годные по состоянию здоровья для прохождения службы по мобилизации. Годными считаются люди с категориями «годен» (А), «годен с незначительными ограничениями» (Б) и «ограниченно годен» (В). Для добровольцев ограничений по возрасту или состоянию здоровья нет.

- Будет ли возможность у мобилизованного связаться с родственниками?

В военной части звонить близким можно будет с собственного кнопочного телефона или местного телефона с разрешения командира части в определенное им время.

- Как будет оплачена служба мобилизованных? Какие выплаты и льготы им положены?

Денежное содержание военнослужащего, участвующего в СВО, составляет не менее 195 000 руб. в месяц. Итоговая сумма зависит от воинского звания, занимаемой воинской должности и дополнительных стимулирующих надбавок.

Указ Президента РФ «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» присваивает мобилизованным статус военнослужащих, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту. Соответственно, им положены те же самые льготы.

Военнослужащие, призванные по мобилизации, имеют льготы, предусмотренные законодательством для военнослужащих по контракту: бесплатный проезд, продовольственное и вещевое обеспечение, жилищное обеспечение, обязательное государственное личное страхование, преи-

мущественное право на поступление после увольнения в учебные заведения высшего и среднего профессионального образования, а также дополнительные социальные гарантии военнослужащим, принимающим участие в СВО.

Кроме того, участники СВО получают статус «Ветерана боевых действий», который предусматривает дополнительные льготы.

Коммунальные: компенсация платы за наем и содержание жилого помещения в размере 50%. Это касается услуг по управлению жилым домом, содержания и ремонта общего имущества в многоквартирном доме, а также взноса на капремонт.

Налоговые: освобождение от уплаты налога на имущество: квартиру, дом, гараж. Льготу предоставляют на один объект каждого вида, например, одну квартиру, один дом и один гараж одновременно; освобождение от уплаты земельного налога с шести соток, его начисляют только с превышения этой площади; льгота на транспортный налог зависит от региона.

Медицинские: после выхода на пенсию ветераны могут обслуживаться в тех же поликлиниках и больницах, к которым были прикреплены в период службы; оказание медицинской помощи в рамках программы госгарантий вне очереди.

Трудовые льготы: возможность брать ежегодный отпуск в удобное для них время. Право на отпуск без сохранения заработной платы сроком до 35 дней; дополнительный оплачиваемый отпуск 15 календарных дней в дополнение к основному; возможность получить дополнительное профессиональное образование; ежемесячные выплаты и доплаты к пенсии; ежемесячная денежная выплата, более 3000 руб., по состоянию на сентябрь 2022 года; пенсия за выслугу лет, по инвалидности или потере кормильца увеличивается на 32% от размера социальной пенсии.

- Попадут ли под мобилизацию все отслужившие в горячих точках?

Решение о мобилизации принимается призывной комиссией по мобилизации индивидуально с учетом состояния здоровья гражданина, состоящего в запасе.

- Как организовано питание мобилизованных военнослужащих?

После прибытия мобилизованного в распоряжение воинской части он будет обеспечен трехразовым горячим питанием. В случае невозможности доставить горячее питание будут выдаваться индивидуальные папки.

- Что можно брать с собой мобилизованным?

При желании можно взять с собой: предметы личной гигиены; термобелье; батарейки (разные); фонарик; походную сидушку; подшлемник (спортивную шапку); перчатки тактические; теплоиды (химическую грелку); мультитул (многофункциональный компактный инструмент).

Мобилизованный также может брать с собой элементы экипировки, однако Минобороны рекомендует взять только самое необходимое. Мобилизованный будет обеспечен всеми необходимыми предметами личной гигиены. В то же время он может взять свои предметы личной гигиены с учетом индивидуальных привычек и потребностей. Мобилизованный получает обмундирование сразу после прибытия в воинскую часть.

- Если я пришел в призывный пункт с положительным тестом на ковид, меня возьмут или отправят на изоляцию?

При положительном ПЦР-тесте на COVID-19 нельзя посещать общественные места, включая военкомат. Необходимо обратиться за медицинской помощью, а после окончания лечения предоставить в военкомат листок нетрудоспособности.

- Что делать, если меня вызвали в военкомат, а я болен и не могу прийти?

Необходимо уведомить военкомат о болезни любым доступным способом. После выздоровления необходимо явиться в военкомат и предъявить больничный лист. В противном случае вы будете считаться уклонистом, с соответствующими правовыми последствиями.

- Мобилизуют ли человека, который только что прошел курс лечения от наркотической зависимости?

Людей, состоящих на учете в наркологических диспансерах, на военную службу не призывают.

По материалам сайта plamya.ru объясняем.рф

■ К сведению

Можно оплатить обучение в автошколе

Материнский капитал можно направить на получение образования в любой организации на территории России, имеющей право на оказание образовательных услуг. Денежные средства можно использовать не только для оплаты детского сада, школы или вуза для ребенка, но и для обучения в других организациях, в том числе и в автошколе.

Для этого должны быть соблюдены следующие условия: у организации (автошколы) должна быть лицензия на образовательную деятельность, в том числе по программам дополнительного профессионального обучения; возраст ребенка, в отношении которого используется маткапитал, на дату начала обучения не должен быть более 25 лет; ребенок, давший право на материнский капитал, должен достичь 3-летнего возраста. Обратиться в Пенсионный фонд или подать заявление о распоряжении средствами мат. капитала в эл. виде можно через Личный кабинет на сайте ПФР es.pfrf.ru или на портале госуслуг gosuslugi.ru. Оплата образовательных услуг производится путем перечисления указанной в договоре суммы на счет организации.

Самим обращаться не надо

Пенсионный фонд РФ предоставляет целый ряд услуг в проактивном режиме, т. е. в беззаявительном порядке. К числу проактивных услуг относятся:

1. Оформление СНИЛС новорожденным. Сведения в ПФР поступают из ЗАГС, и на ребенка автоматически оформляется страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) в системе обязательного пенсионного страхования в электронном виде. Узнать номер СНИЛС можно в личном кабинете на сайте ПФР.

2. Оформление сертификата на материнский (семейный) капитал. Эта услуга предоставляется по факту рождения ребенка. Обращаться за ней в ПФР не надо – сертификат в электронном виде поступает в личный кабинет мамы на сайте ПФР и на портале госуслуг. Сертификат оформляется по данным, полученным ПФР из информационной

системы ЗАГС.

3. Ежегодная индексация страховых и социальных пенсий. Каждый год с 1 января автоматически повышаются страховые пенсии, с 1 апреля – социальные.

4. Установление ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) инвалидам и детям-инвалидам. За назначением ЕДВ этим категориям льготников теперь не надо обращаться в ПФР – назначение происходит автоматически по данным Федерального реестра инвалидов.

5. Установление повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости гражданам, достигшим 80-летнего возраста, а также инвалидам 1 группы. Эти перерасчеты (фиксированная выплата увеличивается вдвое)

осуществляются специалистами ПФР с момента исполнения гражданину 80 лет или признания его инвалидом 1 группы.

6. Перерасчет страховой пенсии пенсионерам, прекратившим трудовую деятельность. Перерасчет производится по данным, поступающим от работодателей, с месяца, следующего за месяцем увольнения. А выплачивается пенсия в новом размере неработающему пенсионеру через три месяца после увольнения с доплатой с месяца, следующего за месяцем увольнения.

7. Корректировка размеров страховых пенсий работающих пенсионеров. Эта беззаявительная корректировка проводится ежегодно 1 августа и касается всех работавших в предшествующем году пенсионеров, получающих страховую пенсию по старости или по инвалидности, за которых работодателями уплачивались страховые взносы.

На размер будущей пенсии можно повлиять уже сейчас

Ни для кого не секрет, что размер будущей пенсии гражданина напрямую зависит от суммы страховых взносов, которую работодатель уплачивает за конкретного работника. Уплата же страховых отчислений с заниженной суммы зарплат или вовсе ее отсутствие приводят к уменьшению размера пенсии.

Нередко граждане, устраиваясь на работу, сталкиваются с тем, что им предлагают выплату основной суммы зарплаты по «серой» схеме, а в официальных документах указывается лишь предусмотренный законодательством минимум. Такая финансовая схема выгодна работодателю, но никак не сотруднику. Ведь страховые отчисления в Пенсионный фонд производятся именно с этих минимальных сумм, указанных в отчетных документах, и результатом будет маленькая пенсия в будущем.

Когда работник трудится нелегально, без заключения договора, и получает «серую» зарплату, время такой работы не засчитывается в трудовой стаж и заработок вообще не учитывается при начислении пенсии. Согласно действующей пенсионной формуле право на страховую пенсию по возрасту можно получить лишь при одновременном соблюдении определенных условий: наличие страхового стажа и пенсионных коэффициентов. К 2025 г. этот порог постепенно будет поднят до 15 лет и 30 коэффициентов соответственно. Страховой стаж и количество пенсионных коэффициентов, в

Господдержка для беременных

Женщины, вставшие на учет в медорганизации в первые 12 недель беременности, имеют право на ежемесячное пособие в размере 50% от регионального прожиточного минимума трудоспособного гражданина. В Свердловской области, начиная с 2021 г., данное пособие назначено 12 тысячам будущих мам.

Пособие назначается беременным женщинам, если ежемесячный доход на человека в семье не превышает региональный прожиточный минимум на душу населения (13 501 руб.). Размер ежемесячного пособия для беременных, вставших на учет в ранние сроки, составляет 7358,50 руб.

Важно! Подать заявление для назначения пособия можно только после наступления 12-й недели беременности. При этом пособие назначается и выплачивается с месяца постановки на учет в медицинской организации, но не ранее наступления 6 недель беременности и до месяца родов включительно.

Чтобы получить выплату, необходимо подать электронное заявление через портал госуслуг. Заявление рассматривается в течение 10 рабочих дней. В отдельных случаях срок рассмотрения может быть продлен до 30 рабочих дней.

Телефон горячей линии ПФР: 8-800-600-00-00 (для лиц, проживающих на территории РФ, звонок бесплатный).



свою очередь, напрямую зависят от факта официального трудоустройства. Чем выше «белая» зарплата, тем больше коэффициентов можно заработать.

Проверить состояние индивидуального лицевого счета можно в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР. Для этого надо зарегистрироваться на портале госуслуг, если регистрация уже имеется, пароль и логин портала используется для входа в Личный кабинет гражданина на сайте ПФР. Главный сервис Личного кабинета отображает сведения о стаже, заработке, отчислениях работодателя на будущую пенсию каждого работника. Также здесь можно мгновенно сформировать и распечатать извещение о состоянии индивидуального лицевого счета. Необходимо это для того, чтобы каждый гражданин знал, перечисляет ли работодатель за него страховые взносы.

Клиентская служба ПФР в Каменске-Уральском и Каменском районе

ПОНЕДЕЛЬНИК

17 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30 Д/с «Великие династии. Воронцовы» (12+)
11.25, 12.05 Т/с «А у нас во дворе...» (12+)
13.20, 15.30 Т/с «Убойная сила» (16+)
16.45, 18.15, 23.40, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Триггер» (16+)
22.40 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Художник» (16+)
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.00 Т/с «Морозова» (16+)
02.55 Т/с «Срочно в номер! На службе закона» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.00, 00.00 Т/с «Балабол» (16+)
01.50 Т/с «Мент в законе» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Три кота», «Рождественские истории» (6+)
06.35 М/ф «Драконы. Гонки страшных. Начало» (6+)
07.00 М/ф «Белка и Стрелка. Карibsкая тайна» (6+)
08.35 «100 мест, где поехать» (16+)
09.35 Х/ф «Король Артур» (12+)
12.00 Х/ф «Вторжение» (6+)
14.35, 19.00, 19.30 Т/с «Тетя Марта» (16+)
20.00 Х/ф «Варкрафт» (12+)
22.20 Х/ф «Назад в будущее» (12+)
00.35 «Кино в деталях с Федором Бондарчуком» (18+)
01.25 Х/ф «Черный рыцарь» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров» (16+)
06.55, 05.15 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.55, 02.50 «Давай разведемся!» (16+)
09.55, 01.10 «Тест на отцовство» (16+)
12.05, 00.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.10, 22.05 Д/с «Порча» (16+)
13.40, 23.10 Д/с «Знахарка» (16+)
14.15, 23.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.45 Т/с «Перепутанные» (12+)

19.00 Т/с «Цыганка» (16+)
03.40 Д/с «Не отрекаются любя» (16+)

ЗВЕЗДА

05.15 Х/ф «Дружба особого назначения» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.15, 23.25 Т/с «Государственная граница. Год сорок первый» (12+)
10.45, 18.15 Специальный репортаж (16+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
13.20, 15.05, 03.25 Т/с «Под прикрытием» (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.50 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной. Защищая «Ворота Кавказа» (16+)
19.40 Д/с «Загадки века. Владимир Александров. Тайна исчезновения ученого» (12+)
22.55 «Между тем» (12+)
00.45 Х/ф «Два долгих гудка в тумане» (0+)
02.05 Д/с «Нюрнберг» (16+)

ТНТ

07.00 Т/с «Интерны» (16+)
09.00, 15.00, 22.00 Шоу «Влюбись, если сможешь» (16+)
10.00 «Звезды в Африке» (16+)
12.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.00 Т/с «Ольга» (16+)
20.00 Т/с «Нина» (16+)
21.00 Т/с «Неличная жизнь» (16+)
23.00 Х/ф «Трое в одном отеле» (18+)
00.40 «Импровизация» (16+)

ОТВ

05.00 Парламентское время (16+)
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)
06.00, 12.30, 18.15, 00.30, 01.40, 02.50, 04.00 «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 21.30, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
07.25 Патрульный участок (16+)
07.45, 14.30, 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.30 События Акцент (16+)
08.00, 10.00, 18.00 Известия (16+)
09.25 Новости ТМК (16+)
09.35 Прокуратура на страже закона (16+)
10.30, 12.00, 16.00 Т/с «Последний янычар» (12+)
12.15, 17.40, 00.20, 04.40 Utravel рекомендует (12+)
14.00 Итоги недели
14.40 О личном и личном (16+)
18.45 Аналитика КХЛ (16+)
19.00 Прямая трансляция матча Автомобилист (Екатеринбург) - Амур (Хабаровск) в рамках турнира Чемпионат КХЛ 2022 г. - 2023 г (16+)
22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)

ПРОДАМ: инвалидную коляску, в хорошем состоянии, недорого.
Обращаться: тел. 37-11-32.

ПРОДАМ: сено в рулонах (2500 руб./рулон, в рулоне от 600 до 750 кг).

Обращаться: тел. 8-904-98-44-286.

ВТОРНИК

18 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Триггер» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Художник» (16+)
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.00 Т/с «Морозова» (16+)
02.55 Т/с «Срочно в номер! На службе закона» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.00, 00.00 Т/с «Балабол» (16+)
00.20 «Основано на реальных событиях» (16+)
01.45 Т/с «Мент в законе» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Три кота», «Как приручить дракона. Легенды», «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Тетя Марта» (16+)
09.05 Т/с «Воронины» (16+)
10.40 «Форт Боярд» (16+)
12.30 Х/ф «Назад в будущее» (12+)
15.00 Т/с «Семейка» (16+)
20.00 Х/ф «Последний охотник на ведьмы» (16+)
22.00 Х/ф «Назад в будущее 2» (12+)
00.00 Х/ф «Черный рыцарь» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.25 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.55, 02.50 «Давай разведемся!» (16+)
09.55, 01.10 «Тест на отцовство» (16+)
12.05, 00.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.10, 22.05 Д/с «Порча» (16+)
13.40, 23.10 Д/с «Знахарка» (16+)
14.15, 23.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.45 Т/с «Перепутанные» (12+)
19.00 Т/с «Цыганка» (16+)
03.40 Д/с «Не отрекаются любя» (16+)

ЗВЕЗДА

05.10, 13.20, 15.05, 03.25 Т/с «Под прикрытием» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)

09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.15, 23.25 Т/с «Государственная граница. Год сорок первый» (12+)
10.45, 18.15 Специальный репортаж (16+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
15.00 Военные новости (16+)
18.50 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной. Прорыв «Голубой линии» (16+)
19.40 «Улика из прошлого» (16+)
22.55 «Между тем» (12+)
00.45 Х/ф «Без срока давности» (16+)
02.20 Д/с «Нюрнберг» (16+)
03.00 Д/с «Хроника Победы» (16+)

ТНТ

07.00 Т/с «Интерны» (16+)
09.00, 15.00, 22.00 Шоу «Влюбись, если сможешь» (16+)
10.00 Т/с «Универ» (16+)
12.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.00 Т/с «Ольга» (16+)
20.00 Т/с «Нина» (16+)
21.00 Т/с «Неличная жизнь» (16+)
23.00 Х/ф «Война невест» (16+)
00.45 «Импровизация» (16+)

ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00, 20.30, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 14.30, 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.30 События Акцент (16+)
05.40, 12.15, 14.40, 17.40, 00.20, 04.40 Utravel рекомендует (12+)
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)
06.00, 12.30, 18.30, 00.30, 01.40, 02.50, 04.00 «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 21.00, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия (16+)
10.30, 12.00, 16.00 Т/с «Последний янычар» (12+)
19.00 Баскетбол. Прямая трансляция матча УГМК (Екатеринбург) - Надежда (Оренбургская область) (16+)
22.25 Вести настольного тенниса

Жить и работать в Санкт-Петербурге

Санкт-Петербургский Центр трудовых ресурсов в 2022 г. проводит цикл ярмарок вакансий для граждан из регионов РФ, желающих работать в северной столице.

13 октября с 13.00 до 16.00 ярмарка состоится в формате онлайн-собеседования в центре занятости по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Кунакина, 1, каб. 207. Перечень вакантных должностей размещен по ссылке: gauctr.ru/wp-content/uploads/2022/10/VKS-13.10.2022.pdf. Для записи на собеседование можно обращаться в центр занятости по тел. 32-42-81, 967-908-56-21.

Каменск-Уральский центр занятости

СРЕДА

19 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Триггер» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Художник» (16+)
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.00 Т/с «Морозова» (16+)
02.55 Т/с «Срочно в номер! На службе закона» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.00, 00.00 Т/с «Балабол» (16+)
00.20 «Основано на реальных событиях» (16+)
01.45 Т/с «Мент в законе» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Три кота» (0+)
06.25 М/ф «Кунг-Фу Панда. Тайна свитка» (6+)
06.45 М/с «Как приручить дракона. Легенды», «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Тетя Марта» (16+)
09.00 Т/с «Воронины» (16+)
10.35 «Форт Боярд» (16+)
12.20 Х/ф «Назад в будущее 2» (12+)
14.40 Т/с «Семейка» (16+)
20.00 Х/ф «Хеллбой 2. Золотая армия» (16+)
22.15 Х/ф «Назад в будущее 3» (12+)
00.35 Х/ф «Талантливый мистер Рипли» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.15 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.05, 02.50 «Давай разведемся!» (16+)
10.05, 01.10 «Тест на отцовство» (16+)
12.15, 00.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.20, 22.10 Д/с «Порча» (16+)
13.50, 23.15 Д/с «Знахарка» (16+)
14.25, 23.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.55, 03.40 Х/ф «Семейная тайна» (16+)
19.00 Т/с «Цыганка» (16+)

ЗВЕЗДА

05.10, 13.20, 15.05, 03.00 Т/с «Под прикрытием» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.15, 23.25 Т/с «Государственная граница. За порогом победы» (12+)
10.45, 18.15 Специальный репортаж (16+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)

15.00 Военные новости (16+)
18.50 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной. Линия «Пантера» (16+)
19.40 Д/с «Секретные материалы» (16+)
22.55 «Между тем» (12+)
00.45 Х/ф «Право на выстрел» (16+)
02.10 Д/с «Нюрнберг» (16+)
02.50 Д/с «Сделано в СССР» (12+)

ТНТ

07.00 Т/с «Интерны» (16+)
09.00, 15.00, 22.00 Шоу «Влюбись, если сможешь» (16+)
10.00 Т/с «Универ» (16+)
12.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.00 Т/с «Ольга» (16+)
20.00 Т/с «Нина» (16+)
21.00 Т/с «Неличная жизнь» (16+)
23.00 Х/ф «Жених на двоих» (16+)
00.55 «Импровизация» (16+)

ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00, 20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 14.30, 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.30 События Акцент (16+)
05.40, 12.15, 14.40, 17.40, 00.20, 04.40 Utravel рекомендует (12+)
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)
06.00, 12.30, 18.30, 20.30, 00.30, 01.40, 02.50, 04.00 «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 19.00, 21.00, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия (16+)
10.30, 12.00, 16.00 Т/с «Последний янычар» (12+)

Информационное сообщение

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Каменского городского округа информирует о предоставлении земельного участка в аренду

Российская Федерация, Свердловская область, Каменский район, с. Черемхово, с кадастровым номером 66:12:1401005:387, общей площадью 1522 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок).

Свердловская область, Каменский район, п. Кординский, с восточной стороны от земельного участка с кадастровым номером 66:12:8701004:203, общей площадью 1541 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок).

Лица, заинтересованные в предоставлении данных земельных участков, вправе в течение 14-ти дней со дня опубликования настоящего извещения, то есть по 27.10.2022 г. с 09.00 ч. до 16.00 ч. обратиться в КУМИ с заявлением в письменном виде на бумажном носителе лично либо через представителя о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка. Также заявление может быть направлено путем почтового отправления заказным письмом с описью вложения с уведомлением о вручении. В случае направления документов путем почтового отправления копии документов должны быть нотариально удостоверены.

Место нахождения КУМИ (почтовый адрес): 623400, Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а, тел. (3439) 370-238, 370-228.

ЧЕТВЕРГ

20 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 18.15, 23.45, 03.05 «Информационный канал» (16+)
21.00 «Время»
21.45 Т/с «Триггер» (16+)
22.45 «Большая игра» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Художник» (16+)
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.00 Т/с «Морозова» (16+)
02.55 Т/с «Срочно в номер! На службе закона» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «За гранью» (16+)
17.50 «ДНК» (16+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.00, 00.00 Т/с «Балабол» (16+)
00.15 «Поздняков» (16+)
00.30 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
01.20 «Их нравы» (0+)
01.45 Т/с «Мент в законе» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Три кота», «Забавные истории», «Как приручить дракона. Легенды», «Сказки Шрэкова болота», «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 Т/с «Тетя Марта» (16+)

09.00 Т/с «Воронины» (16+)
10.30 «Форт Боярд» (16+)
12.05 Х/ф «Назад в будущее 3» (12+)
14.35 Т/с «Семейка» (16+)
20.00 Х/ф «Ужасики» (12+)
21.55 Х/ф «Ужасики 2. Беспокойный Хэллоуин» (6+)
23.40 Х/ф «Последний охотник на ведьм» (16+)
01.25 Х/ф «Горько!» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.50, 02.50 «Давай разведемся!» (16+)
09.45, 01.10 «Тест на отцовство»
11.55, 00.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.00, 22.05 Д/с «Порча» (16+)
13.30, 23.10 Д/с «Знахарка» (16+)
13.50, 23.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.35 Х/ф «В отражении тебя» (12+)
18.45 «Спасите мою кухню» (16+)
19.00 Т/с «Цыганка» (16+)
03.40 Х/ф «Семейная тайна» (16+)

ЗВЕЗДА

05.30 Т/с «Под прикрытием» (16+)
06.30 Д/ф «20 октября - День военного связиста» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня (16+)
09.15, 23.25 Т/с «Государственная граница. За порогом победы» (12+)
10.45, 18.15 Специальный репортаж (16+)
11.20, 21.15 «Открытый эфир» Токшоу (16+)
13.20, 15.05 Т/с «...И была война»
15.00 Военные новости (16+)
16.25 Д/ф «История войск связи» (16+)
18.50 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной. Помнит Вена, помнят Альпы и Дунай...» (16+)
19.40 «Код доступа» (12+)
22.55 «Между тем» (12+)
00.45 Х/ф «Морской характер» (0+)
02.25 Д/с «Нюрнберг» (16+)
03.05 Х/ф «Право на выстрел» (16+)
04.25 Х/ф «Луч на повороте» (16+)

ТНТ

07.00 Т/с «Интерны» (16+)
08.30 «Перезагрузка» (16+)
09.00, 15.00, 22.00 Шоу «Влюбись, если сможешь» (16+)
10.00 Т/с «Универ» (16+)
12.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
17.00 Т/с «Ольга» (16+)
20.00 Т/с «Нина» (16+)
21.00 Т/с «Неличная жизнь» (16+)
23.00 Х/ф «Окей, Лекси!» (16+)
00.40 «Импровизация» (16+)

ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00, 20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 14.30, 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.30 События Акцент (16+)
05.40, 12.15, 14.40, 17.40, 00.20, 04.40 Utravel рекомендует (12+)
06.00, 12.30, 18.30, 20.30, 00.30, 01.40, 02.50, 04.00 «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 19.00, 21.00, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия
10.30, 12.00, 16.00 Т/с «Последний янычар» (12+)

ПЯТНИЦА

21 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 15.00 Новости
09.05 «АнтиФейк» (16+)
09.40 «Жить здорово!» (16+)
10.30, 15.20, 03.10 «Информационный канал» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес»
21.00 «Время»
21.45 Шоу «Фантастика» (12+)
00.05 Х/ф «Ночной Дозор» (16+)
02.20 Т/с «Судьба на выбор» (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России»
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» (12+)
14.55 «Кто против?» (12+)
16.30 «Малахов» (16+)
21.30 «Ну-ка, все вместе!» (12+)
23.50 «Улыбка на ночь» (16+)
00.55 Х/ф «Просто роман» (12+)

НТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)
09.25, 10.35 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
11.00 Т/с «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+)
13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.45 «ДНК» (16+)
17.55 «Жди меня» (12+)
20.00 Т/с «Лихач» (16+)
22.00 Т/с «Балабол» (16+)
00.00 «Своя правда» (16+)
01.35 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
02.00 «Квартирный вопрос» (0+)
02.55 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
03.40 Т/с «Мент в законе» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Три кота» (0+)
06.20 М/ф «Кунг-Фу Панда. Тайна свитка» (6+)
06.40 М/с «Рождественские истории», «Приключения Вуди и его друзей» (0+)
08.00 Т/с «Тетя Марта» (16+)
09.00 «Суперлига» (16+)
10.40 Х/ф «Ужасики» (12+)
12.40 Х/ф «Ужасики 2. Беспокойный Халлоуин» (6+)
14.30 «Уральские пельмени» (16+)
14.45, 19.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
21.00 Х/ф «Kingsman. Секретная служба» (16+)
23.30 Х/ф «Варкрафт» (12+)
01.35 Х/ф «Горько! 2» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 04.50 «По делам несовершеннолетних» (16+)
09.00, 03.45 «Давай разведемся!» (16+)
10.00, 02.05 «Тест на отцовство» (16+)

12.10, 01.15 Д/с «Понять. Простить» (16+)
13.15, 23.10 Д/с «Порча» (16+)
13.45, 00.15 Д/с «Знахарка» (16+)
14.20, 00.45 Д/с «Верну любимого» (16+)
14.50 Х/ф «Лабиринт иллюзий» (12+)
19.00 Х/ф «Идеалистка» (12+)

ЗВЕЗДА

06.05, 02.20 Х/ф «Блондинка за углом» (0+)
08.10, 09.20 Х/ф «Тень у пирса» (6+)
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
10.30, 13.20 Т/с «Колье Шарлотты» (12+)
15.00 Военные новости (16+)
15.15, 19.00 Т/с «Разведчики» (16+)
18.40 «Время героев» (16+)
22.00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка+» (12+)
23.55 Х/ф «Двойной капкан» (12+)
03.40 Х/ф «Шел четвертый год войны...» (12+)
05.00 Д/с «Нюрнберг» (16+)
05.40 Д/ф «Фронтные истории любимых актеров. Алексей Смирнов и Владимир Басов» (16+)

ТНТ

07.00 Т/с «Интерны» (16+)
08.30 «Звездная кухня» (16+)
09.00 Т/с «Универ» (16+)
11.00 «Вызов» (16+)
12.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
18.00 «Лучшие на ТНТ» (16+)
19.00 «Я тебе не верю» (16+)
20.00 Т/с «Однажды в России» (16+)
21.00 «Комеди Клаб» (16+)
23.00, 05.00 «Открытый микрофон» (16+)
00.00 Х/ф «Большой папа» (0+)
01.45 «Импровизация» (16+)

ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00, 20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30 События (16+)
05.30, 14.30, 23.00, 01.00, 02.10, 03.20, 04.30 События Акцент (16+)
05.40, 12.15, 14.40, 17.40, 00.20, 04.40 Utravel рекомендует (12+)
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)
06.00, 12.30, 18.30, 20.30, 00.30, 01.40, 02.50, 04.00 «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 13.00, 15.00, 19.00, 21.00, 23.10, 00.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
08.00, 10.00, 18.00 Известия (16+)
10.30, 12.00, 16.00 Т/с «Последний янычар» (12+)
22.00 Новости ТМК (16+)

Вызов экстренных служб с мобильных телефонов

Tele2, МТС, Мегафон, Билайн: 101 (пожарная), 102 (полиция), 103 (скорая), 104 (газовая аварийная служба); Мотив: 901 (пожарная), 902 (полиция), 903 (скорая), 904 (газовая аварийная служба); 112; 8(3439)32-26-45, 8-952-135-6060 (единая дежурно-диспетчерская служба по Каменскому городскому округу).

СУББОТА

22 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «Доброе утро. Суббота» (12+)
09.00 «Умницы и умники» (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00, 15.00 Новости
10.10 «ПроУют» (0+)
11.05 «Поехали!» (12+)
12.15 «Видели видео?» (0+)
14.40, 15.15 Т/с «Судьба на выбор» (16+)
15.45 Т/с «А у нас во дворе...» (12+)
18.00 Вечерние новости
18.20 «Ледниковый период» (0+)
21.00 «Время»
21.35 «Сегодня вечером» (16+)
23.00 «Горячий лед» (0+)
00.05 «Наедине со всеми» (16+)
01.00 «Лига Бокса. Суперсерия. Россия - Куба. Прямая трансляция из Санкт-Петербурга» (16+)
02.45 Д/с «Великие династии. Трубецкие» (12+)
03.35 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота»
08.00 Вести. Местное время
08.20 «Местное время. Суббота»
08.35 «По секрету всему свету»
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Доктор Мясников» (12+)
12.35 Т/с «Входя в дом, оглянись» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Х/ф «Весна перемен» (12+)
00.35 Х/ф «Русалка» (12+)
03.50 Х/ф «Мой белый и пушистый» (12+)

НТВ

05.15 Д/с «Спето в СССР» (12+)
06.00 Т/с «Инспектор Купер» (16+)
07.30 «Смотр» (0+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 «Поедем, поедим!» (0+)
09.20 «Едим дома» (0+)
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «Секрет на миллион» (16+)
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «ЧП. Расследование» (16+)
17.00 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Центральное телевидение» (16+)
20.20 Шоу «Аватар» (12+)
23.00 «Ты не поверишь!» (16+)
00.00 «Международная пилорама» (16+)
00.35 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
01.55 «Дачный ответ» (0+)
02.45 Д/с «Таинственная Россия» (16+)
03.35 Т/с «Мент в законе» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Фиксики», «Три кота», «Отель «У овечек», «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+)
08.25, 13.05 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00, 09.30 «ПроСТО кухня» (12+)
10.00 «100 мест, где поесть» (16+)
11.05 «Маска. Танцы» (16+)
14.35 Х/ф «Человек-муравей» (12+)
16.55 Х/ф «Человек-муравей и Оса» (12+)

19.05 М/ф «История игрушек 4» (6+)
21.00 Х/ф «Главный герой» (16+)
23.05 Х/ф «Kingsman. Секретная служба» (18+)
01.30 Х/ф «Холмс и Ватсон» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 06.15 Т/с «Сваты» (16+)
10.00 Х/ф «Ищу тебя» (16+)
11.50 Т/с «Любовь - не картошка» (16+)
19.00 Т/с «Ветреный» (16+)
22.30 Х/ф «Хроники измены» (16+)
00.30 Т/с «Цыганка» (16+)
05.25 Д/ц «За любовью. В монастырь» (16+)

ЗВЕЗДА

06.20 Х/ф «Иван да Марья» (0+)
08.00, 13.00, 18.00 Новости дня (16+)
08.15 «Морской бой» (6+)
09.15 Д/ф «22 октября - День финансово-экономической службы ВС РФ» (16+)
09.45, 00.00 Х/ф «Максим Перепелица» (0+)
11.45 «Легенды музыки» (12+)
12.10 «Легенды кино» (12+)
13.15 «Главный день. Операция «Дети» и Матрена Вольская» (16+)
14.00 «СССР. Знак качества» (12+)
14.45 «Не факт!» (12+)
15.15 Д/с «Война миров. Битва снайперов» (16+)
16.00 Д/с «Москва фронту» (16+)
16.25, 18.30 Т/с «Краповый берет» (16+)
21.00 «Легендарные матчи» (12+)
01.30 Х/ф «Тень у пирса» (6+)
03.00 Х/ф «Большая семья» (0+)
04.40 Д/с «Сделано в СССР» (12+)

ТНТ

07.00, 10.00, 15.00, 06.45 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
09.00 «Звездная кухня» (16+)
09.30 «Перезагрузка» (16+)
14.00 «Вызов» (16+)
17.55 «Новая битва экстрасенсов» (16+)
21.00 «Новые танцы» (16+)
23.00 «Женский стендап» (18+)
00.00 «Лучшие на ТНТ» (16+)
01.05 «Битва экстрасенсов» (16+)

ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00 События (16+)
05.30, 14.30 События Акцент (16+)
05.40, 11.40 Utravel рекомендует (12+)
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55 Погода на ОТВ (6+)
06.00, 03.00, 03.30 «Все говорят об этом» (16+)
06.30, 08.30, 13.00, 17.00, 23.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия (16+)
10.30 Д/ф Храмы Урала (12+)
12.00 О личном и наличном (16+)
12.30 Итоги недели
14.40 Прокуратура на страже закона (16+)
15.00, 16.00 Х/ф «Мушкетеры. Неизвестная миссия» (16+)
18.30, 00.00 Х/ф «Исчезнувшая» (16+)
20.00, 01.25 Х/ф «Желтый глаз тигра» (16+)
22.30 Д/ц «Без химии. Простуда» (12+)
23.55 Погода на ОТВ (16+)
04.00 Парламентское время (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23 октября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.30 X/ф «Вопреки всему» (12+)
 06.45, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
 06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
 07.40 «Часовой» (12+)
 08.15 «Здоровье» (16+)
 09.20 «Мечталлион. Национальная Лотерея» (12+)
 09.40 «Непутевые заметки» (12+)
 10.10 «Жизнь других» (12+)
 11.10 «Повара на колесах» (12+)
 12.15 «Видели видео?» (0+)
 14.35, 15.15 Т/с «Убойная сила» (16+)
 16.55, 01.35 «Горячий лед» (0+)
 17.55 Д/с «Романовы» (12+)
 18.55 «Поем на кухне всей страной» (12+)
 21.00 «Время»
 22.35 Что? Где? Когда? (16+)
 23.45 X/ф «Девятый калибр» (18+)
 02.55 «Моя родословная» (12+)
 03.40 «Наедине со всеми» (16+)
 04.20 Д/с «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ 1

05.35, 03.15 X/ф «Весомое чувство» (12+)
 07.15 «Устами младенца»
 08.00 Местное время. Воскресенье
 08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»
 10.10 «Сто к одному»
 11.00, 17.00 Вести
 11.30 «Большие перемены»
 12.35 Т/с «Входя в дом, оглянься» (12+)
 18.00 «Песни от всей души» (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 Москва. Кремль. Путин
 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
 01.30 X/ф «Роковое наследство» (12+)

НТВ

05.05 Т/с «Инспектор Купер» (16+)
 06.40 «Центральное телевидение» (16+)
 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
 08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
 10.20 «Первая передача» (16+)
 11.00 «Чудо техники» (12+)
 11.55 «Дачный ответ» (0+)
 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
 14.05 «Однажды...» (16+)
 15.00 «Своя игра» (0+)
 16.20 «Следствие вели...» (16+)
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)
 19.00 Итоги недели
 20.20 «Ты супер!» (6+)
 23.00 «Звезды сошлись» (16+)
 00.25 «Основано на реальных событиях» (16+)
 03.20 Т/с «Мент в законе» (16+)

СТС

06.00, 05.50 «Ералаш» (0+)
 06.05 М/с «Фиксики», «Три кота», «Царевны» (0+)
 07.55, 10.00 Шоу «Уральских пельменей» (16+)
 09.00 «Рогов+» (16+)
 11.20 М/ф «Чудо-юдо» (6+)
 12.50 М/ф «История игрушек 4» (6+)
 14.45 X/ф «Главный герой» (16+)
 17.00 «Маска. Танцы» (16+)

18.55 X/ф «Стражи Галактики» (12+)
 21.15 X/ф «Стражи Галактики. Часть 2» (16+)
 23.55 X/ф «Ярость» (18+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Сваты» (16+)
 09.00 X/ф «Хроники измены» (16+)
 10.55 X/ф «Второй брак» (12+)
 14.30 X/ф «Идеалистка» (12+)
 18.45 «Пять ужинов» (16+)
 19.00 Т/с «Ветреный» (16+)
 22.25 X/ф «Ищу тебя» (16+)
 00.15 Т/с «Цыганка» (16+)
 05.10 Д/ц «За любовь. В монастырь» (16+)

ЗВЕЗДА

04.50 X/ф «Двойной капкан» (12+)
 07.05 X/ф «Морской характер» (0+)
 09.00 Новости недели (16+)
 09.25 «Служу России» (12+)
 09.55 «Военная приемка» (12+)
 10.45 «Скрытые угрозы. Альманах №115» (16+)
 11.30 «Код доступа. Северный поток. Прорить дно» (12+)
 12.15 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
 13.05 Специальный репортаж (16+)
 13.45 Т/с «Кремень» (16+)
 18.00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
 19.45 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
 23.00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
 23.45 Т/с «Колье Шарлотты» (12+)
 03.10 X/ф «Иван да Марья» (0+)
 04.35 Д/ф «Россия и Китай. «Путь через века» (6+)
 05.05 Д/с «Оружие Победы» (12+)

ТНТ

07.00 М/ф «Снежная Королева» (6+)
 08.30 М/ф «Снежная Королева 2» (6+)
 10.00 М/ф «Снежная королева 3. Огонь и лед» (6+)
 11.40 М/ф «Финник» (6+)
 13.30 X/ф «Меч короля Артура» (0+)
 16.10 X/ф «Чудо-женщина» (16+)
 19.00 «Звезды в Африке» (16+)
 21.00 Т/с «Однажды в России» (16+)
 23.00 «Новые танцы» (16+)
 01.00 «Битва экстрасенсов» (16+)

ОТВ

05.00, 05.30, 06.00, 04.00, 04.30 «Все говорят об этом» (16+)
 05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 19.55, 21.55, 23.55 Погода на ОТВ (6+)
 06.30, 08.30, 13.00, 17.00, 23.00 Новости ТАУ 9 1/2 (16+)
 07.25, 03.00 Парламентское время (16+)
 07.35 Utravel рекомендует (12+)
 08.00, 10.00, 18.00, 22.00 Известия (16+)
 09.25 Итоги недели
 10.30, 12.00 X/ф «Мушкетеры. Незвестная миссия» (16+)
 12.35 О личном и наличном (16+)
 14.00, 22.30 Д/ц «Это лечится. Непослушный ребенок» (12+)
 14.30 Д/ц «Без химии. Простуда» (12+)
 15.00, 16.00 X/ф «Няньки» (16+)
 16.40 Патрульный участок. Интервью (16+)
 18.30, 00.00 X/ф «Исчезнувшая» (16+)
 20.00, 01.25 X/ф «Желтый глаз тигра» (16+)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С 90-летним юбилеем Таисью Трофимовну Комарову.
 С юбилеем! Не стареть, не грустить и не болеть!
 Не страдать от ерунды, не испытывать нужды,
 А счастливо улыбаться, только в радости купаться!

**Барabanовская администрация,
 совет ветеранов, женсовет**

**С юбилеем Татьяну Иванову Уткину, Николая Александровича Холкина, Валентину Викторовну Щелконо-
 гову, Александру Кирилловну Хомутову.**

С Днем рождения Виктора Савельевича Слободчикова, Андрея Анатольевича Щелконогова, Закио Габитовну Загидулину, Валентину Семеновну Пшеницину, Александра Ивановича Осинцева, Зинаиду Егоровну Кузьмину, Марзию Назмутдиновну Арасланову.

Будьте веселыми, будьте открытыми!

Чаще смотрите на мир, улыбайтесь!

Даже во время штормов сердитых

Вы оптимистами всегда оставайтесь.

Местное отд. Союз «Маяк», с. Покровское

БЛАГОДАРИМ

Главу Покровской администрации О.А. Панченко, социального работника С.А. Холкину за внимательное и чуткое отношение к людям пожилого возраста. Желаю им здоровья, долгих лет жизни, всегда оставаться такими внимательными и добродушными.

**В.И. Бабушкин, ветеран войны,
 ветеран труда, инвалид II группы**

Каждый год в День учителя к педагогам-ветеранам приходят с поздравлениями председатель совета ветеранов Горноисетской администрации Т.А. Старовойтова, заведующая библиотекой М.А. Гасникова, секретарь сельской администрации С.А. Никитина и ученик Покровской школы Николай Гасников. Теплые слова благодарности и подарки особенно дороги тем, что нас помнят и не забывают. Также хочу выразить благодарность за заботу о нас коллективу Покровской школы, ее директору Н.В. Орловой, которая также нас не забывает и каждый год поздравляет. Большое и огромное всем спасибо.

От лица учителей-ветеранов Л.М. Путошкина

Информационное сообщение

Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Каменского городского округа информирует о предоставлении земельного участка в собственность

Свердловская обл., Каменский район, с. Щербаково, ул. Лесная, дом 14, с кадастровым номером 66:12:4901002:167, общей площадью 1200 кв.м, категория земельного участка – земли населенных пунктов, с разрешенным использованием – для ведения личного подсобного хозяйства.

Лица, заинтересованные в предоставлении данных земельных участков, вправе в течение 14-ти дней со дня опубликования настоящего извещения, то есть по 27.10.2022 г. с 09.00 ч. до 16.00 ч. обратиться в КУМИ с заявлением в письменном виде на бумажном носителе лично либо через представителя о намерении участвовать в аукционе по предоставлению земельного участка. Также заявление может быть направлено путем почтового отправления заказным письмом с описью вложения с уведомлением о вручении. В случае направления документов путем почтового отправления копии документов должны быть нотариально удостоверены.

Место нахождения КУМИ (почтовый адрес): 623400, Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а, тел. (3439) 370-238, 370-228.



УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ

**2 двери, 2 форточки,
 арки через метр и все комплектующие.**



Поликарбонат с гарантией до 20 лет.

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК!



**Тел. 8-982-643-3980,
 8-905-807-1627, 8-950-552-6530**
 Сайт: www.металлоизделия96.рф.

ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШЕК ОТ 120 ДНЕЙ. @
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 5 ШТ.
 Тел. 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU



Как заподозрить сердечно-сосудистое заболевание?

Заболевания сердца вызываются совершенно разными причинами и могут иметь разные симптомы. При этом общие признаки все-таки существуют, потому их нужно обязательно знать, чтобы вовремя заметить и поспешить за медицинской помощью.

Боль или дискомфорт в груди. Это

обычно самый тревожный признак заболеваний сердца, на который все обращают внимание. И правильно – не стоит его недооценивать. На самом деле «боль в груди» – это несколько неточный термин. Он часто используется для общего описания любой болезненности, давления, жатия, ощущения удушья, онемения и другого дискомфорта в груди, шее, верхней части живота. Боль в груди может быть кратковременной, продолжаться в течение дня и даже недель, может наступить внезапно или постепенно. Часто при болях в груди, сопровождающих болезни сердца, человек может чувствовать сильную тревогу, переходящую в панику.

Сердцебиение. Большинство людей, которые жалуются на эту проблему, описывают ее как «пропуски» в ударах сердца, периоды сильного учащения сердцебиения или нерегулярности работы сердца. Как правило, повторяющиеся эпизоды сердцебиения без серьезной физической нагрузки или стресса могут говорить о развитии аритмии и требуют срочной диагностики.

Головокружение. Эпизоды головокружения могут иметь очень много причин. В их числе анемия и другие заболевания крови, обезвоживание, вирусные заболевания, сахарный диабет, заболевания щитовидной железы, желудочно-кишечного тракта, печени, почек, неврологические расстройства и болезни сердца. Регулярно повторяющиеся головокружения – повод для обращения к врачу.

Обморок. Как правило, единичные случаи

внезапной временной потери сознания не являются серьезной проблемой. Но если они повторяются регулярно, к врачу стоит обратиться незамедлительно. Обычно обморок может вызываться одной из трех причин: неврологическими, метаболическими или сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Усталость, вялость и сонливость днем. Для многих людей, вынужденных напряженно работать, неправильно питаться и недосыпать, вялость и сонливость днем – вполне обычное состояние. Но если оно затягивается на долгие месяцы, не проходит после полноценного отдыха и начинает сильно мешать повседневной жизни, стоит отправиться к врачу для того, чтобы определить причину. Отсутствие сил и желание прилечь может быть одним из признаков как сердечной недостаточности, так и других серьезных заболеваний, в том числе болезней крови или онкологического процесса.

Одышка. Это наиболее часто встречающийся симптом заболеваний сердца и дыхательной системы. Например, при ишемической болезни сердца и сердечной недостаточности у людей часто наблюдается одышка. В последнем случае больной человек замечает одышку даже при небольшой физической нагрузке или когда укладывается на спину. Также он может просыпаться ночью от удушья. При других сердечных заболеваниях одышка может появляться вместе с аритмией. Но и многочисленные заболевания легких могут приводить к одышке: астма, эмфизема, бронхиты, пневмония или плеврит. Именно поэтому нарушение дыхания требует срочной диагностики у специалиста.

Как измерить давление правильно

Повышенное артериальное давление – один из серьезных факторов риска для современного человека. И самое опасное, что многие люди даже не подозревают о его наличии. Поэтому очень важно время от времени проводить измерение давления.

Правильный прибор. Если мы будем говорить о бытовых тонометрах, то самые точные из них – с манжетой, надевающейся на плечо. Тонометры с манжетой на запястье и на пальце менее точны.

Правильное расположение манжеты. Манжета на плече должна находиться на два сантиметра выше локтевого сгиба. В любом случае при измерении давления манжета должна находиться на уровне сердца, поэтому при манжете на запястье руку нужно прижимать к груди. Нельзя накладывать манжету на ткань.

Правильное время измерения. Измерение делать лучше утром, до того, как вы сделали зарядку, позавтракали и выпили кофе. Оптимальное положение: сидя, положив руку на стол, открытой ладонью вверх. Измеряйте давление 2-3 раза на каждой руке с интервалом в 2-3 минуты. Проверьте, на какой из рук давление регулярно выше, и используйте именно эту руку. Если давление на разных руках сильно отличается (более 20 мм. рт. ст.) – это повод для исследования сосудов.

Боль в груди. Что делать?

Боль в груди может быть вызвана самыми разными причинами, и, несмотря на то, что ее чаще всего ассоциируют с болезнями сердца, многие люди недооценивают опасность такого симптома.

Какие заболевания могут вызывать боль в груди: стенокардия, инфаркт, изжога, ушиб грудной клетки, перелом ребер, повышенная тревожность или паническое расстройство, астма, бронхит, пневмония, пролапс митрального клапана, перикардит, язвенная болезнь, спазм коронарных артерий, расслоение аорты.

Когда боль в груди – повод срочно вызвать скорую

Нет практически никакой связи между силой и продолжительностью боли в груди и опасностью заболеваний, которые она может сопровождать. Даже незначительный дискомфорт за грудиной может быть симптомом заболеваний сосудов сердца: так, по статистике, до 30% произошедших инфарктов не сопровождались какими-либо заметными для человека симптомами.

Самое правильное решение – срочно обратиться к врачу при любых насто-

раживающих ощущениях в груди. А перечисленные ниже симптомы помогут вам в принятии правильного решения при оказании помощи другому человеку.

Итак, телефон неотложной медицинской помощи надо набирать, если: человек старше 40 лет и у него есть один и более фактор риска болезней сердца: семейная история инфарктов и инсультов, курение, ожирение, малоподвижный образ жизни, повышенный уровень холестерина, сахарный диабет; у человека любого возраста уже диагностировано сердечно-сосудистое заболевание; боль носит характер сильного жатия, тяжести в груди, мешающей дышать или очень острая; боль сопровождается тошнотой, слабостью, одышкой, потливостью, бледностью, головокружением или обмороком; боль в груди отдает в плечо, руку или челюсть; болезненные ощущения гораздо

острее тех, что когда-либо доводилось испытывать в этой части тела; боль вызывает повышенную тревожность, страх, чувство обреченности; боль не утихает через 15-20 минут; боль постоянно нарастает.

Если вы обнаружили у себя или другого человека хотя бы один из вышеперечисленных признаков, надо немедленно вызвать скорую.

Боль в груди вряд ли представляет серьезную опасность и относится к симптомам сердечных заболеваний, если: гарантированно проходит с изменением положения тела; вызвана только что произошедшей травмой; болезненное ощущение длилось в течение пары секунд и бесследно исчезло.

Если бригада скорой помощи подзывает у вас сердечное заболевание, не отказывайтесь от госпитализации и не требуйте проводить лечение на дому. Помните, что скорость диагностики сердечно-сосудистого заболевания и незамедлительное начало его лечения способны спасти жизнь!

По материалам сайта takzdorovo.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С юбилеем Софью Ивановну Хомутову, Галину Ивановну Невьянцеву, Валентину Александровну Семерикову, Александра Александровича Семерикова, Галину Мартемьяновну Неганову, Татьяну Викторовну Бабкину, Леонида Никитича Толмачева, Шадханум Агашириновну Мукайлову, Людмилу Леонидовну Проценко, Владимира Николаевича Киселева.

С Днем пожилого человека всех односельчан. Желаем вам бесконечно долгих и счастливых лет, наполненных здоровьем, покоем, счастьем и заботой. Желаем, чтобы, несмотря на возраст, ваша душа всегда оставалась молодой и энергичной.

*Колчеданская администрация,
совет ветеранов, специалист по соцработе*

С юбилеем Николая Александровича Островских, Маргариту Анатольевну Софрыгину, Михаила Аркадьевича Боровикова, Андрея Леонидовича Кокшарова, Сергея Филипповича Деметьева, Светлану Ивановну Алексееву, Анну Ивановну Чернышову, Людмилу Анатольевну Кадникову, Алексея Семеновича Шишкина, Ольгу Николаевну Кочуеву, Александра Петровича Чухина, Ольгу Николаевну Волкову, Светлану Владимировну Лапаеву, Сергея Ивановича Ившина, Екатерину Ивановну Гайдукову, Анастасию Афанасьевну Горбунову, Таисью Анатольевну Титову, Наталию Алексеевну Ожегову, Владимира Васильевича Низовских, Лидию Петровну Юрьеву.

*Бродовская администрация,
совет ветеранов, женсовет, специалист по соцработе*

Новые вакансии

ООО «Маминское ТП», ООО «Каменское ТП» (д. Крайчикова, п. Мартюш, с. Окулово, с. Маминское, с. Сосновское, с. Покровское, д. Бекленищева, д. Перербор, д. Походилова, с. Позариха, д. Черноусова, д. Белоусова, д. Кремлевка. Обращаться: г. Каменск-Уральский, ул. Коммолодежи, 6, т. 31-04-02) – продавец продовольственных товаров.

Каменское райпо (п. Мартюш, с. Маминское, тел. 36-48-20) – пекарь

ООО «Перестройка» (п. Мартюш, новое здание рядом с магазином «Пятерочка», т. 9222354705; (343)3004144) – продавец-консультант.

ИП Абдракипов Р.В. (п. Мартюш, ул. Гагарина, д. 19, т. 9530536002, 9122462221) – мойщик автомобилей.

ОП Универсам «Пятерочка» (п. Мартюш; с. Колчедан, т. 9021883617) – администратор; продавец-кассир; директор предприятия розничной торговли.

ОАО «Птицефабрика «Свердловская» (с. Сосновское, ул. Комсомольская, 5, т. 9049829620; (343)220-70-49) – слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике; оператор машинного доения; рабочий по уходу за животными; мастер; слесарь-ремонтник; кладовщик; аккумуляторщик; тракторист; каменщик, водитель автомобиля, охранник.

ООО «Пренса» (с. Позариха, ул. Механизаторов, 25, т. 9122840813) – электрогазосварщик, слесарь-ремонтник, монтажник, разнорабочий, грузчик, сборщик.

ИП Азахов Ш.Э. (п. Мартюш, ул. Гагарина, 9а, т. 9135055550, 9826319426) – пекарь; повар, продавец-кассир.

ИП Охиян С.М. (с. Травянокое, ул. Ворошилова, 12, т. 9530447895) – продавец продовольственных товаров.

ИП Пшеницына И.Е. (п. Мартюш, мебельный магазин «Территория Мебели», т. 9120401115) – столяр; грузчик.

ЦРБ (с. Покровское, Больничный городок, 1а, т. 37-12-70) – врач ОВП; юрист-консульт; главный энергетик; врач-офтальмолог.

Колчеданский детский сад №1 (с. Колчедан, ул. Беляева, 6а, ул. Ленина, 55, т. 37-33-38) – младший воспитатель; рабочий по комплексному обслуживанию

и ремонту зданий; уборщик помещений.

Рыбниковская школа (с. Рыбниковское, ул. Советская, 147, т. 37-47-07) – учитель-дефектолог; педагог-психолог.

Черемховская школа (с. Черемхово, ул. Ленина, 41, т. 37-68-71) – водитель автобуса.

ЦДО (п. Мартюш, ул. Бажова, 10, т. 31-03-07) – педагог дополнительного образования (0,5 ставки).

СРЦН Каменского района (п. Мартюш, ул. Молодежная, 8, т. 35-09-88, доб. 1) – шеф-повар; юрисконсульт; кухонный рабочий; главный бухгалтер; уборщик помещений.

Сосновская школа (с. Сосновское, ул. Мира, 11, т. 37-26-24) – учитель биологии; учитель математики; учитель начальных классов.

ООО «Бытсервис» (с. Покровское, ул. Ленина, 110, т. 37-15-90) – закройщик.

Травянская школа (с. Травянокое, ул. Ворошилова, 9, т. 37-22-43) – учитель-логопед; учитель математики; учитель физики; учитель-дефектолог; учитель иностранного языка.

Колчеданская школа (с. Колчедан, ул. Ленина, 38, т. 37-33-97) – учитель русского языка и литературы; педагог дополнительного образования.

Каменская школа (с. Позариха, ул. Механизаторов, 31, 37-61-82) – подсобный рабочий (0,5 ставки); гардеробщик, секретарь.

Новоисетская школа (с. Новоисетское, ул. Ленина, 30, т. 37-51-42) – водитель автобуса 1 класса; учитель математики; учитель русского языка и литературы.

ООО «УралОтвод» (с. Колчедан, ул. Новая, 34, т. 35-10-65, доб. 213) – менеджер по продажам; уборщик производственных и служебных помещений, маркировщик.

УАО «Уралтрансстрой» (с. Колчедан, ул. Заводская, 1, т. 37-35-25, 9122802632) – машинист крана; фрезеровщик; сварщик арматурных сеток и каркасов; водитель погрузчика; штукатур; машинист крана автомобильного; арматурщик; рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий; грузчик; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; мастер; бункеровщик; инженер-механик; мастер по ремонту; слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования;

формовщик железобетонных изделий и конструкций; моторист бетоносмесительных установок; токарь; арматурщик.

КДЦ КГО (с. Покровское; с. Сипавское, с. Колчедан, с. Новоисетское т. 37-09-93) – директор предприятия; культорганизатор; художественный руководитель.

КЦСОН Каменска-Уральского (п. Лебяжье, 10, т. 39-90-86) – специалист по соцработе.

ГБУ СО «Многофункциональный центр» (п. Мартюш, ул. Титова, 8, т. 3432730008 доб. 1135) – специалист.

Бродовская школа (п. Мартюш, ул. Титова, 3, т. 31-09-34) – уборщик помещений, педагог-организатор, учитель математики, педагог дополнительного образования, педагог-психолог, учитель иностранного языка, секретарь; мойщик посуды.

Травянский детский сад (с. Травянокое, ул. Ворошилова, 17а, т. 37-22-49) – повар.

ООО УК «Дирекция единого заказчика КГО» (п. Мартюш, ул. Ленина, 3а, т. 31-05-10, 32-90-02) – главный экономист; секретарь.

ООО «Элемент-Трейд» (п. Мартюш, ул. Гагарина, 16, т. (343)2161970, доб. 14365; 9222064527) – продавец продовольственных товаров; уборщик помещений.

АО «Каменское» (с. Позариха, ул. Механизаторов, 13, т. 37-62-39; 9826902919) – зоотехник; подсобный рабочий; оператор машинного доения; санитар ветеринарный; ветеринарный врач; тракторист-машинист с/х производства; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования; токарь; водитель автомобиля; рабочий по уходу за животными; мойщик тары и оборудования; инженер-механик; укладчик изделий.

МУП «Тепловодоснабжение КГО» (п. Мартюш, ул. Ленина, 3а, офис 305, т. 9222105581) – электрогазосварщик 4 разряда; слесарь-сантехник 4 разряда.

Каменский детский сад (с. Позариха, ул. Механизаторов, 6Б, т. 37-61-07, 37-65-33) – помощник воспитателя.

Администрация МО «Каменский городской округ» (рабочее место, с. Колчедан, ул. Беляева, 12, т. 27-02-27) – инспектор (0,5 ставки).

Многофункциональный центр (п. Мартюш, ул. Титова, 8) – специалист.

Каменск-Уральский центр занятости

Учредители: Администрация МО «Каменский городской округ», Департамент информационной политики Свердловской области.

Издатель: ГАУП СО «Редакция газеты «Пламя».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 66-01757 от 18.04.2019.

Адрес редакции и издателя: 623427, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97а. **Телефон/факс** 39-93-69. **Электронный адрес:** kgo.gazeta@yandex.ru

Главный редактор Н.В. Казанцева.

Редактор по выпуску Л.В. Лугинина.

Верстка и корректура: С.Ф. Ларина.

Подписной индекс: 20306 (1 номер в неделю), 20307 (2 номера в неделю). Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю. Отпечатано ГУП СО «Монетный штемпельный завод» СП «Березовская типография», 623700, г. Березовский, ул. Красных Героев, 10. Заказ 2494. Тираж 1000.

В соответствии с законом о СМИ редакция не гарантирует публикацию поступающих текстов, оставляет за собой право сокращать и редактировать их, не меняя смысла. Материалы под значком @ публикуются на правах рекламы.